



韓國破產回生律師協會

Korean Bankruptcy Lawyer' s Association



2017. 10. 14

發表者：윤준석 律師

尹俊哲 Yoon, JoonSuk

CONTENTS

Korean
Bankruptcy Lawyer' s
Association

- Ⅰ 단체소개(協會介紹)
- Ⅱ 창립선언문(成立聲明文)
- Ⅲ 창립목적·연혁(成立目的·
歷史)
- Ⅳ 주요활동(主要活動)
- Ⅴ 향후계획(未來計劃)



창립선언문(成立聲明)



不少誠實但卻時運不好的債務者，在沉重的債務負擔下飽受身心的煎熬。雖然幫助債務者重新出發的破產與個人更生制度的相關法律制度已經進步許多，但是仍有很多不足的部分，且既有的法律制度條件太過於嚴苛。

我們的社會對於那些還不起債的人，多以道德缺乏的角度來觀看。法院在處理有關破產與個人更生申請的案件時，因為擔心受到不當法律仲介的濫用，而對債務者的情況評估採取相當嚴格的態度。另外從還沒有任何破產相關的專門律師團體這點來看，律師對這群人也沒有充分的關心。

韓國破產更生律師協會是以一群律師為中心發起，跟市民社會團體緊密地連結，最重要的工作是擁護個人債務者的基本人權，使他們能夠透過公正與快速的程序，來恢復社會與經濟的地位，並為了改善相關法律制度而努力。



成立目的

1

債務者の權益保護，債務者更生與破產制度的改善

2

培養律師有關債務者更生與破產領域的實務能力

3

針對律師與一般大眾進行債務者更生與破產的相關教育

4

促進從事有關債務者更生業務的律師之間的交流

5

研究國內外債務者更生與破產制度並增進國際交流

연혁 歷史

2016. 10. 22. 參加第七回東亞金融被害者
交流會(日本大阪商工會議所)

2017. 4. 13. 第二回定期大會，舉辦特別
講座(美國破產法院的運營與啓示)

2017. 9. 16. 第二回律師專門研修(大田
地方律師會館)



2016. 7. 8. 決議成立消費者破產
律師協會



2016. 8. 19. 創立消費者破產律師協會
(會員10名)，更名為韓國破產更生律師
協會



2016. 11. 23. 參與信用諮商制度相關討論會(國
會議員會館)



2016. 12. 10. 第一回律師專門研修(首
爾地方律師會館)



2017. 8. 17 創立一周年紀念式(會員39名)

Korean Bankruptcy Lawyer's Association



向首爾更生法院提出實務準則意見書

主題

- 透過韓國式的 預先包裝破產計畫(Pre-packaged Plan) 制度來幫助債務者更生
- 中小企業有效率性的更生方案
- 透過轉換個人破產制度的思維來幫助債務者更生
- 針對更生的債務者提早終止 (premature termination) 與幫助債務者重新出發

- 取消破產管財人的現場拜訪
- 讓債務者有給予破產管財人評價的機會
- 調整個人更生時需要遞交有關配偶資訊等過多的資料
- 調整個人更生時的中止命令、追加債權者目錄的規定
- 債權者集會時允許申請由代理人代替債務者出席
- 有關償還期間的彈性管理
- 計算家用所得時必須考量到現實的生活費
- 修改免責時信用教育義務化的規定



參與首爾更生法院聯合座談



第一回律師認證研修(破產更生的理解與現實)

主題

- 負債與人權
- 討債的對應方法
- 法人破產與企業更生
- 個人破產免責
- 個人更生

主題

- 美國破產法院的營運與破產專門律師的角色

邀請在美國的破產專門金律師(維吉尼亞州、馬里蘭州), 講解美國先進的個人破產與更生制度。金律師生動地講說美國社會破產制度的運作, 並且批判韓國的破產制度跟美國相比過於保守。



金律師的特別邀請講座(美國破產法的運作的事例)



家庭負債問題解決方案共同記者會

韓國破產更生律師協會和金融正義聯盟、民生經濟委員會、民主社會律師會、朱比利銀行、參與聯合經濟金融中心等市民團體一同爲了解決家庭負債的問題舉辦了記者會。

針對政府方面的行政政策問題、國會方面的立法問題以及法院方面的破產制度改善問題，向文在寅政府提出解決方案意見書。



意見書

家庭負債解決方案

- 政府方面的行政政策問題
- 國會方面的立法問題
- 法院方面的破產制度改善問題

日期：2017年7月11日下午一點

場所：國政計畫諮詢委員會前

主辦單位：金融正義聯盟、民生經濟委員會、朱比利銀行、參與聯合經濟金融中心、韓國破產更生律師協會



法律節目中畫面

(李PD和律師相見節目)

第12集，破產更生專家 Baek Juseon律師，透過破產與更生幫助人們展開第二次的人生，李PD深度探討個人更生，說明無法還債並不是罪。

- * 債務者抱著債務活下去的話，社會與家庭要承擔的負擔就會加重，透過嚴格的法律程序進行破產並免除其債務對整體社會有更大的益處。
- * 所以我們對政府的‘債務免除’政策，必須要從以往的‘缺少道德公平’的意識中跳脫出來。





成立債務者支援中心

(成立債務者支援中心)

* 希望在本年度內能夠成立債務者支援中心，教授債務者有關破產更生的正確法律情報，提供債務者適當的財務調解支援，幫助重度債務者能夠在經濟上重新站立。

[改善破產更生制度]

爲了改善破產更生制度，向首爾更生法院提出改善意見以及強化合作交流。並和其他關心債務者的市民社會團體，一同規劃各樣的活動來促進債務者更生法、利息限制法、貸付業法等法律的改正。



改善破產更生制度



Thank you

Korean Bankruptcy Lawyer' s
Association